

改出新面貌 留下老味道 正大花园小改造带来大温暖

本报讯（记者黄程 通讯员邵家艳 许耀立）原本破旧不堪的小区门头被全新的钢架结构所取代，并附上了“正大花园”4个金灿灿的大字；小区内原本废弃的房子被改造成了色彩鲜亮的老幼活动室；曾破败不堪的围墙也被粉刷一新，绘制上正大火柴厂的火花元素……看着居住了近20年老小区的种种蜕变，家住正大花园小区11号的徐巧英竖起大拇指点赞。

“小区要改造，是居民们的心声。怎么改？由他们说了算。”正大社区工作人员说，由居民自出一部分费用，再由政府补贴，既可以让居民有更强的参与感，也在一定程度上减轻财政压力。

按照“共谋、共建、共管、共享”的改造目标，社区对居民意见最集中的进出口、停车位、绿化带、活动室、安防系统、公共空间

等部分进行了相应调整与改造，并引入了宁波大学建筑设计研究院的专业团队参与其中。

正大花园所在地原为正大火柴厂，1966年改制后叫宁波火柴厂，这是一代人的记忆。一提到火柴厂，居民的共同记忆被纷纷唤醒。因此，设计团队在改造中做了不少与火花、火柴有关的设计，并在社区的牵头下，征集正大火柴厂的老故事。

集思广益下，一幅正大火柴厂标志性的男童微笑着骑自行车的壁画被绘制到了小区新改造文化墙的中心位置，火柴厂的过往历史也被书写记录，并贴上了宁波火柴厂出产的各种火花和图案墙贴，小区门禁卡也有了火花元素。

此外，小区还将在居民中收集到的老式收音机、电话机等老物件，镶嵌于活动室的围墙上，让居民们在活动室娱乐休闲时，能回忆往昔。



图为改造后的火花元素墙画。

（黄程 邵家艳 摄）

高速路口拦车推销、占绿违建 银行这样办理ETC不文明也不安全

求证新闻

本报讯（仇龙杰）年底要到了，我市各家银行为抢占ETC领域客户资源使出了浑身解数。但近日有网友反映，竟有银行将争夺客户的战场放到了高速出入口，直接占道招揽客户、办理ETC。

前天，网友“司南诱惑”通过中国宁波网民生e点通发帖反映：宁波东高速出入口，有人在路边举牌招揽ETC业务，存在极大的安全隐患。高速出入口车流量大、车速快，这样拦截车辆办理ETC，会导致车辆急刹，引发后方车辆追尾。另外，附近道路没有规划停车位，在道路上停车办理ETC是交通违法行为。



数名举着“办理ETC业务”牌子的人在高速出入口附近来回走动。（仇龙杰 摄）

当天上午，记者驾车来到现场。看到宁波东高速出入口的岔路上有数名穿着反光马甲、

举着“办理ETC业务”牌子的人在来回走动，每当有车辆减速经过，他们便会拦下车辆推

销ETC业务。

记者驾车靠近后，好几个举着“免费办理建行‘ETC’”牌子的工作人员立马围上来，询问是否要办理ETC业务。

记者看到，岔路口旁的绿化带中搭建了两个简易铁皮房，其中一个标有醒目的建设银行标志。铁皮房一旁立着一块“ETC现场办理点”字样的大型展架，还摆放着一套桌椅。岔路口停放着的2辆小轿车和1辆货车，足足占据了道路一侧两个车道，其中有一名司机正在办理ETC。

“银行是否可以占用高速出入口道路推销、办理ETC？公共绿化带中是否可以随意设置ETC办理点？”不少网友认为，如此办理ETC既不安全也不文明，希望相关部门对这一行为进行整治。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

中东部新一轮降温开启 今天山区或有雨夹雪



本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）入冬以来，冷空气影响持续不断，威力十足。天气阴沉，没有阳光，新一轮冷空气昨夜抵达，又带来雨水和大风。受辐射降温影响，昨天甬城最低气温只有1.9℃，为入冬以来新低。市气象台已发布大风黄色预警。

新一股冷空气影响中东部地区。根据中央气象台预报，受冷空气影响，昨天夜里至今天，东部地区有4至6级偏北风，气温下降

4℃至6℃；受冷空气和台风“北冕”的共同影响，浙江东部、福建东部、广东东部、台湾岛等地有中到大雨，其中，台湾岛北部局地有暴雨。

根据预报，今天阴有雨，海拔山区局部有雨夹雪；今天夜里转阴到多云；明天多云转晴。受冷空气影响，今天我市有东北大风。今天气温7℃至10℃，明天气温3℃至9℃。8日起晴到多云为主，最低气温3℃至6℃，最高气温13℃至16℃；10日受弱冷空气影响，气温有所下降。

气象部门提醒，近期昼夜温差大，早晚气温低，大家外出需要做好保暖措施。

宁大学生给32户 特殊儿童家庭送去陪伴

暖新闻

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员范泽平）入冬以来，宁波大学教师教育学院数媒心理系学生党支部联合海曙区团委、海曙心理协会，共同做了一件暖心事——数媒心理系学生党支部10名党员和20多名入党积极分子组成慰问小分队，历时半个多月，分组走遍海曙区5个镇，走村入户慰问32名唐氏综合征患儿、自闭症儿童、聋哑儿，利用专业知识与特殊儿童互动，并与抚养人就特殊儿童抚育过程中的心理关爱进行了沟通与交流。

自闭症儿童小星的爸爸妈妈都是聋哑人，在服装厂上班，奶奶不识字，全家人的交流靠爷爷用手机沟通，但爷爷最近因事故身体出现问题后住在外地，这家人的沟通有了很大的问题。

同学们之前以为小星一家氛围可能会很压抑，但事实上，小星家里明亮干净，给人一种积极向上的氛围。小星的奶奶很热情，准备了水果和茶水，娓娓道来这些年家里的故事。小星是个天生的自闭症儿童，

不会主动与人交流，一直都是奶奶一个人带着他。但小星很幸运，在政府和各界好心人士的帮助关爱下，顺利进入当地特殊学校，在两名心理老师的帮助下，自闭情况有所好转。同学们与小星奶奶交流时，小星就在旁边玩游戏，偶尔会抬头看看。同学们多次主动与小星沟通，没有任何回应。抱着些许失望准备返回时，小星却跟同学们说了“叔叔阿姨再见”，仅仅简单的6个字，却让同学们无比开心。

小乐患有先天性脑瘫，不会说话，生活也不能自理。父母带着妹妹在外务工，小乐则靠爷爷奶奶抚养。同学们的爱心活动增加了小乐与人沟通的机会。告别时，小乐朝穿志愿者服装的同学们开心地一笑。

在走访中同学们了解到，对一个家庭来说，抚育一名特殊儿童要面临着巨大的经济、精神压力。特殊儿童家庭长期存在着儿童缺乏陪伴、家长缺乏心理疏导的窘况。同学纷纷表示作为党员、入党积极分子，要发挥先锋模范作用，关注社会民生问题，勇担社会责任。

接下来，他们将利用专业知识与课余时间，投入到关爱特殊儿童群体的活动中。

SPD BANK NINGBO
1994—2019

同心跨越 逐梦未来

——浦发银行宁波分行25周年——

浦发银行
SPD BANK

宁波分行
Ningbo Branch

新思维 心服务

移动通讯金融
Mobile Banking

PAD金融
PAD Banking

微金融
WE Banking

客户服务热线
spdb.com.cn **95528**